Laboratorni loha predmétu AIMI15EST - Elektrické svétlo a teplo
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Ovéreni luxmetru na fotometrické lavici

Na zacatek fotometrické lavice (O cm) upevnéte normal svitivosti. Dbejte na
spravnou vysku umisténi zdroje.

Na konec fotometrické lavice (I3 = 300 cm) upevnéte luxmetr do osy normalu
svitivosti.

Zapnéte laboratorni stil a spina¢ stabilizatoru napéti.

Pomoci regulacniho autotransformatoru nastavte pracovni napéti na normalu
svitivosti (viz tabulka na jeho pouzdie) a nechte asi 10 minut zahoiet

Odectéte tidaj luxmetru Emi(l) a poté posuiite luxmetr o Al smérem k normalu
svitivosti.

Opakujte bod e) tak, aby kazdy student ze skupiny provedl alespon jedno
méfeni (celkem i méteni).

Vypoctéte osvétlenosti Ei(l) pro vSechny zméfené vzdalenosti |i na zakladé
nasledujiciho vztahu:

In ... nastavena (pfip. zméfend) svitivost normalu svitivosti (viz bod j)
li ... vzdalenost luxmetru a normalu svitivosti pfi i-tém méteni

UrcCete relativni chybu A _,, luxmetru pro kazdou z i namétenych osvétlenosti
Emi(l):
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Zaaretujte ¢idlo luxmetru na fotometrické lavici ve vzdalenosti | = 1m od
normdlu svitivosti a odectéte udaj luxmetru Em. Naméfend hodnota
osvétlenosti Em by v tomto piipadé méla odpovidat svitivosti normalu:
In:Em'lzzEm'lzzEm

S vyuzitim piipravku s thlomérem zméite thel dopadu svétla f na ¢idlo
luxmetru o 4f a odectéte tidaj luxmetru Emj(5)

Opakujte bod k) tak, aby kazdy student ze skupiny provedl alesponn jedno
meéteni (celkem j méfeni).

Vypocététe osvétlenosti Ej(f) pro vSechny zméfené thly dopadu svétla fj na
zaklad¢ nasledujiciho vztahu:

Ej(ﬁ)=:—;-cos(ﬂj)

Pro vSechny métené thly dopadu svétla fj ovéite, zda namétené hodnoty
osvétlenosti Emj(f) odpovidaji teoreticky vypoctenym hodnotam E;j(5), a
posud’te, zda ¢idlo luxmetru nevykazuje v nékterém z méfenych thlt dopadu
svétla gj thlovou chybu.



